

新华社平壤3月4日电(记者 江亚平 程大雨)美国国防部2日宣布,美国与韩国将停止计划于春季举行的大型联合军演,以支持通过外交努力达到朝鲜半岛无核化的目标。

分析人士认为,虽然目前朝鲜对此暂无官方表态,但从朝方一贯立场来看,美韩此举应能获得朝方欢迎。在当前半岛无核化谈判尚未取得突破,特别是2月底朝美领导人第二次会晤未能达成协议的背景下,美韩这一举动对半岛和平进程具有积极意义。

缓和局势

五角大楼在2日晚发布的声明中说,美韩决定终止定于春季举行的“关键决断”和“秃鹫”系列联合军演,该决定反映出双方有意愿缓和朝鲜半岛紧张局势,支持通过外交努力达到半岛无核化的目标。

不过美国总统特朗普对此的说法略有不同。特朗普3日在推特上称停止军演是为了“节约数亿美元不能报销的开支”,强调这是他当总统之前就长期持有的立场。但他同时也表示“这个时候和朝鲜缓和紧张关系是好事”。

分析人士认为,特朗普在就停止军演的目的发表评论时把“节省开支”放在“和朝鲜缓和紧张关系”之前,或许是出于国内选举政治的考虑,不过无论他本人动机如何,从朝方一贯立场看,美韩停止军演都有利于半岛和平进程。

朝鲜过去一直反对美韩举行联合军演,并多次提出抗议,认为这是“侵略战争、核战争演习”。去年,在多方共同努力下,半岛局势出现重大转机,朝韩领导人三次会晤,朝美领导人实现首次会晤,半岛问题重回政治解决轨道。在半岛局势出现向好局面之时,军演等军事行动无疑会产生负面影响,不利于半岛安全稳定。

去年6月朝美领导人首次会晤后,美国叫停了原计划于同年8月与韩国举行的“乙支自由卫士”年度联合军演。有分析指出,这在一定程度上降低了对峙,对缓和半岛紧张局势起到了积极作用。

对于此次美韩叫停春季大规模联合军演,彭博社认为,此举满足了朝鲜长期以来的愿望。美国公共广播公司(PBS)也报道说,此举是给朝鲜递去的“橄榄枝”。

美韩停止军演释放积极信号

继续对话

美韩此次叫停军演是在朝美领导人第二次会晤之后。朝鲜最高领导人金正恩与美国总统特朗普2月27日至28日在越南河内举行会晤,但双方未达成任何协议,令国际社会对朝美无核化谈判前景产生忧虑。

分析人士认为,美国在这一背景下叫停美韩联合军演,一定程度上展示了美国希望继续在朝鲜半岛推动无核化进程的意愿,无疑将为未来朝美继续展开无核化谈判起到积极的推动作用。

实际上,河内会晤之后,朝美双方都对未来继续对话表达了积极意愿。

朝中社3月1日报道说,朝美领导人认为,在河内举行的第二次会晤是进一步增进相互尊重和信赖、推动两国关系迈入新阶段的重要契机。为实现朝鲜半岛无核化和朝美关系划时代发展,今后也将继续紧密联系,并为解决河内会晤中讨论的问题继续进行建设性对话。

朝鲜最近两年来对国家发展战略进行了重大调整,从“先军政治”到全力开展经济建设,从计划经济到出现市场经济端倪,已经取得了可喜成果。从朝鲜积极拓展对外交往、密集展开元首外交来看,朝鲜希望营造一个和平与安全的周边环境,以贯彻落实一心一意谋发展的“新战略路线”。

美国国务卿蓬佩奥3月1日在菲律宾访问时也说,美国“迫切希望重回谈判桌”,继续与朝鲜就无核化问题展开对话,以最终确保朝鲜和平稳定,改善朝鲜人民的生活福祉并实现无核化。

分析人士指出,朝鲜半岛形势过去几十年的发展变化和曲折经历说明,坚持对话协商才是唯一出路。从目前朝美双方的表现看,人们有理由对双方继续保持对话抱有信心,对半岛未来前景抱有期待。

中国展台

首次亮相卢森堡移民文化节



3月3日,观众在卢森堡移民文化节中国展台了解中式甜点。

古筝旗袍秀、茶艺表演、中国特色小吃、“穿越万里”游中国VR体验……3月1日至3日,首次参加卢森堡移民文化节的中国展台吸引了众多观众。为加强不同文化间的交流、促进构建多元文化社会,卢森堡外国人社团联络委员会自20世纪80年代以来每年都会举办卢森堡移民文化节,今年是第36届。

新华社记者 张铖 摄

蒙古国举办猎鹰节吸引游客



3月3日,在蒙古国乌兰巴托南郊,驯鹰人向观众展示自己的猎鹰。

为期两天的蒙古国春季猎鹰节当天在首都乌兰巴托南郊成吉思汗大营旅游基地开幕。来自西部巴彦乌列盖省的哈萨克族驯鹰手们为观众表演了如何与猎鹰协调配合捕捉猎物的绝技。来自十多个国家和地区的游客来到乌兰巴托观看此次猎鹰节。

新华社记者 阿斯钢 摄

伯尼·桑德斯在纽约举行首场总统竞选集会



3月2日,在美国纽约,美国联邦参议员伯尼·桑德斯参加总统竞选集会。

当日,宣布参加2020年美国总统选举的联邦参议员伯尼·桑德斯在纽约举行首场总统竞选集会。

新华社记者 李木子 摄

里约狂欢节:特级组桑巴舞校开始巡游表演



3月3日,在巴西里约热内卢,特级组桑巴舞校演员参加狂欢节游行。

3月3日晚,2019年里约热内卢狂欢节特级组桑巴舞校在桑巴大道开始花车巡游表演。

新华社记者 李明 摄